

2014第19届广州国际照明展落幕

2014第19届广州国际照明展在琶洲落幕，本届展会规模再创新高，展览面积达24.5万平方米，是世界第一大照明和LED展。作为全球领先及最全面的照明业界盛宴，本届展会集结了目前照明市场上最新的产品、技术与理念，令人目不暇接。今年，LED依然是最大趋势与潮流，并且随着LED照明技术的逐渐成熟，显示出了其越来越强的设计感，LED逐渐从功能照明向家居装饰照明方向发展，并呈现出智能化的发展趋势。

展会概况

24.5万m²展览面积前所未有，LED依然最热

本届展会24.5万平方米的展览面积前所未有，并且会聚了全球5大芯片巨头、国内外照明巨头，吸引了10多万来自世界各地的建筑师、建设规划师、照明业、LED业批发商参观，每天观众如织。

LED作为近年来照明市场的大势所趋，在今天的展会上仍然是各大展商的重头产品，展会展出了整个LED产业链的各级产品，包括基材、上游外延芯片、中游封装材料、驱动和控制以及下游设备及应用产品，将最先进的技术和最新潮的设计展示在采购商和普通观众面前。从记者走访照明展的总体感受来看，整个展会几乎所有照明品牌都开始主推LED产品，就连以电梯闻名的广日电气也打出了“智能与光艺术的领航者”的招牌。另一方面，随着LED照明技术的逐渐成熟，LED照明不仅从工程照明和商业照明开始向家居照明方向发展，并且呈现出装饰性和智能化的趋势。

数字展会

第19届广州国际照明展览会于6月9日到12日在琶洲举办。为期4天的广州国际照明展览会与广州国际建筑电气技术展览会同期举行，两展合计规模达24.5万平方米。吸引了来自29个国家、超过2887家展商参展，并迎来日本、韩国、中国香港、中国台湾、美国五大展团，带来全球主要照明及LED生产地的照明技术最新发展。

展会亮点

从功能照明到集成装饰照明，LED越变越美

由于高效节能、寿命长、无污染，LED家居照明成为近两年的一大趋势，只是主要集中于LED灯泡和简单的筒灯、吸顶灯等功能照明上。不过，从今年展会上看，LED家居照明开始出现从功能照明到集成装饰照明的转变。

记者走访多家展厅发现，不少品牌推出的LED灯具都开始在外形设计上下功夫，更加突出产品的装饰性。如LED家居照明品牌西维亚最新推出的灯具，完全走北欧极简风，几何体的灯具设计简约而时尚，具有很强的装饰效果。而飞利浦更是推出新中式风格的LED灯具，如其最新展出的雅居系列产品将照明灯与传统的置物架相结合，简约依旧，却颇具古典韵味。

西维亚销售总监关瑾在接受记者采访时表示，LED的优势不仅仅是在节能降耗和使用寿命长这些功能性上，设计感才是LED最大的亮点。因为LED是由许多小小的发光颗粒组成，没有具象的“灯泡”，因此在造型上具有很强的可塑性，可任意构成各种独特的造型，这是传统灯泡和荧光灯所无法比拟的。同时，这样的LED集成灯具的使用寿命也会比LED灯泡或筒灯更长，因为很多时候决定LED灯寿命的不是芯片，而是驱动电源。LED集成灯的驱动电源是外置的，非常容易更换，一旦出现故障只需花上十几块钱换一个驱动电源即可继续使用；而LED的内置芯片寿命非常长久，消费者不用担心它会轻易坏掉。

关瑾认为，LED集成灯具才是未来照明发展的趋势，“以后家里不会再有灯泡或光管这样的东西，都是一个个LED的集成灯具，同时满足功能照明和装饰照明。”

从节能到智能，LED越来越“聪明”

在这个智能手机已经广泛普及的时代，各类生活产品的智能化也成为了生产商们发展的必经之途。在照明行业，前几年以节能和寿命长为主要诉求的LED灯在今天的展会上表现出了它适应智能化发展前景的新优势。如朗世照明最新推出的一款LED台灯，可通过手机App远程控制开关和亮度，还有定时提醒功能，以防止用眼过度。而飞利浦最新推出的炫悦LED台灯，添加了智能音乐功能，可通过底座的插口对接安卓和iPhone5手机的集成扬声器，播放音乐的同

时为移动设备充电。更有意思的是，LumibladeOLED智能浴室镜光源还可通过识别人的目光而自动开关。

浙江朗世光电有限公司产品研发总监胡巍表示，LED灯的智能化发展既有其自身的优势，也有着潜在的市场需求。LED灯独特的发光原理使它有了智能化发展的可能，其本身就是一个可以将电能转换为可见光的半导体元件，因此它与大部分智能化的电子元件可以兼容。另外，随着生活品质的提高，人们对灯具的需求已不仅仅满足于其照明功能，如想要随心所欲地掌握光的色彩和温度变化以营造浪漫气氛等。智能化照明还会将很多包含人文关怀的理念设计在产品中，如当学生看书时离书本太近时，LED智能台灯会自动熄灭以提醒学生保护眼睛。

当然，目前市场上的智能照明产品发展得还不成熟，智能照明产品的推广还有待产业链的进一步成熟和各行业合作的加强。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_63330.html